




ΙΣΠΑΝΙΑ

ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ Β' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

- Η **Ισπανία** (ισπανικά: *España*), επίσημα το **Βασίλειο της Ισπανίας** (ισπανικά: *Reino de España*), είναι κράτος της νότιας Ευρώπης που καταλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος της Ιβηρικής χερσονήσου. Προς Βορρά ορίζεται από τον Βискаϊκό κόλπο και τη Γαλλία, από την οποία τη χωρίζει η μεγάλη οροσειρά των Πυρηναίων. Επίσης, επί των Πυρηναίων και Βορειοανατολικά συνορεύει με την Ανδόρρα. Ανατολικά και νότια βρέχεται από τη Μεσόγειο Θάλασσα και νοτιοδυτικά βρέχεται από τον Ατλαντικό ωκεανό. Δυτικά συνορεύει με την Πορτογαλία. Νότια με το Γιβραλτάρ και το Μαρόκο. Έχει έκταση 504.645 τ.χλμ. και συνολικό πληθυσμό 47.450.795 κατοίκους (σύμφωνα με την απογραφή του 2020). Πρωτεύουσα και μεγαλύτερη πόλη της Ισπανίας, είναι η Μαδρίτη.





Αγαπητή Άννα σήμερα θα σου πω για το μαγευτικό ταξίδι που πήγα στην προηγούμενη εβδομάδα στην υπέροχη Ισπανία μαζί με την οικογένεια μου. Μείναμε μόνο μια εβδομάδα αλλά αυτή η εβδομάδα θα μου μείνει αξέχαστη. Έχει πολύ ομορφους τόπους να επισκευτείς αν με το καλό κάνεις και εσύ αυτό το ταξίδι. Παρακάτω θα σου δείξω προορισμούς όπου επισκεύτηκα και έμεινα με το στόμα ανοικτό από το πόσο μαγευτικά ήταν εκεί. Στην Ισπανία εκτός από ωραία αξιοθέατα έχει και πολύ νοστιμα φαγητά που πρέπει οπωσδήποτε να δοκιμάσεις. Ελπίζω να σου αρέσει τόσο πολύ όσο εμένα και να θες να πας και εσύ.

Βαρκελώνη

► Η **Βαρκελώνη** είναι πόλη της **Ισπανίας** και πρωτεύουσα της αυτοδιοικούμενης περιφέρειας της **Καταλωνίας**. Σήμερα αποτελεί τη δεύτερη σημαντικότερη πόλη του ισπανικού κράτους όσον αφορά τον πληθυσμό και την οικονομία μετά τη **Μαδρίτη**. Η μητροπολιτική της περιοχή έχει έναν πληθυσμό της τάξης των περίπου 4,8 εκατομμυρίων κατοίκων, οι οποίοι ζουν στους 36 δήμους της αστικής της περιοχής, κάτι που την κάνει τη δεύτερη μεγαλύτερη μητρόπολη του ευρύτερου μεσογειακού χώρου, μετά την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου ενώ εντός της πόλης ζουν περίπου 1,6 εκατομμύρια άνθρωποι.



Palacio Real- Μαδρίτη

► Το Palacio Real (Βασιλικό Παλάτι) της Μαδρίτης, είναι η επίσημη κατοικία του βασιλιά της Ισπανίας, αν και χρησιμοποιείται μόνο για κρατικές τελετές ενώ των υπόλοιπο χρόνο είναι ανοιχτό στο κοινό. Το Βασιλικό Παλάτι χτίστηκε μεταξύ του 1738 και του 1755 και ο βασιλιάς Κάρλος Γ' μετέφερε την κατοικία του εκεί το 1764. Οι επισκέπτες μπορούν να περιπλανηθούν μέσα στα δωμάτια και τις αίθουσες του παλατιού και να θαυμάσουν την εξαιρετική διακόσμησή του.



Μουσείο του Πράδο

➔ Το **Μουσείο του Πράδο** (ισπ. *Museo del Prado*) είναι **μουσείο τέχνης** που βρίσκεται στη **Μαδρίτη**. Κατέχει μια από τις σπουδαιότερες συλλογές τέχνης του κόσμου, και συγκεκριμένα ένα μεγάλο πλήθος πινάκων από τον 14ο ως τις αρχές του 19ου αιώνα.



Μουσείο Γκούγκενχάϊμ στο Μπιλμπάο

► Το **Μουσείο Γκούγκενχάϊμ στο Μπιλμπάο** (**ισπανικά**: Museo Guggenheim Bilbao, **βασκικά**: Guggenheim Bilbao Museoa) είναι μουσείο μοντέρνας και σύγχρονης τέχνης το οποίο βρίσκεται στο **Μπιλμπάο** της Ισπανίας. Εγκαινιάστηκε από τον βασιλιά της Ισπανίας **Χουάν Κάρλος Α΄** τις 18 Οκτωβρίου 1997. Το κτίριο του μουσείου έχει σχεδιαστεί από τον Αμερικανό-Καναδό αρχιτέκτονα **Φρανκ Γκέρι**. Ανήκει στο δίκτυο μουσείων του ιδρύματος Γκούγκενχάϊμ.

► Το κτίριο είναι ένα από τα πιο θαυμαστά έργα σύγχρονης αρχιτεκτονικής, όντως ένα από τα σημαντικότερα έργα που ολοκληρώθηκαν ανάμεσα στο 1980 και το 2010 σύμφωνα με παγκόσμια αρχιτεκτονική έρευνα. Χαρακτηρίζεται από τη ποικιλία σχημάτων και καμπύλων και κύρια υλικά κατασκευής είναι η πέτρα, το γυαλί και το **τιτάνιο**. Κτίστηκε στο λιμάνι του Μπιλμπάο. Όταν το μουσείο ολοκληρώθηκε το Μπιλμπάο ήταν μια πόλη σε οικονομική και πολιτιστική παρακμή. Η δημιουργία του μουσείου οδήγησε εκ νέου στο ενδιαφέρον για τη πόλη, ένα φαινόμενο που πολλές περιοχές έχουν να προσπαθήσουν να αντιγράψουν.



Καθεδρικός της Σεβίλλης

- Ο Καθεδρικός της Σεβίλλης ή Καθεδρικός της Παναγίας της Επισκόπης (ισπανικά: *Catedral de Santa María de la Sede*) είναι ρωμαιοκαθολικός καθεδρικός ναός στη Σεβίλλη της Ισπανίας. Είναι ο μεγαλύτερος γοθικός καθεδρικός στο κόσμο και συνολικά τρίτη μεγαλύτερη εκκλησία. Επίσης, είναι ο μεγαλύτερος καθεδρικός στο κόσμο, καθώς οι δύο μεγαλύτερες εκκλησίες, η Βασιλική του Αγίου Πέτρου και η βασιλική της Παναγίας της Απαρεκίττα, δεν είναι έδρες επισκόπων.
- Η κατασκευή του ναού άρχισε το 1401. Ο ναός, όταν ολοκληρώθηκε στις αρχές του 16ου αιώνα, αντικατέστησε την Αγία Σοφία ως ο μεγαλύτερος χριστιανικός ναός, ένα τίτλο τον οποίο ο βυζαντινός ναός κατείχε για σχεδόν χίλια χρόνια. Ο καθεδρικός είναι ο τόπος ταφής του Χριστόφορου Κολόμβου.^[1] Ο καθεδρικός, μαζί με το Αλκάθαρ της Σεβίλλης και το Γενικό Αρχείο των Ινδιών, ανακηρύχθηκαν μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO το 1987.





Tibidabo

► **Tibidabo** (καταλανική προφορά: [\[tiβi' ðaβu\]](#)) είναι ένας λόφος με θέα [στη Βαρκελώνη](#), Καταλονία, Ισπανία. Στα 512 μέτρα (1.680 πόδια), είναι ο ψηλότερος λόφος στο [Serra de Collserola](#). Ανεβαίνοντας απότομα προς τα βορειοδυτικά, έχει θέα στην πόλη και τη γύρω ακτογραμμή.

ΦΑΓΗΤΑ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ

1. Tortilla

Η ταπεινή ισπανική πίτα, είναι συνήθως γεμισμένη με λουκάνικο chorizo (τσορίθο), πιπεριές, κρεμμύδια και πατάτες σε κύβους. Μία τέλεια τσολτίγια θα πρέπει να εξακολουθεί να είναι μαλακή και υγρή στο κέντρο.



2. Jamon

Το ζαμπόν ή χοιρομέρι είναι ένα από τα πιο διάσημα προϊόντα της Ισπανίας. Το ζαμπόν Serrano (του βουνού) είναι το πιο κοινό είδος και προέρχεται από λευκούς χοίρους. Ωστόσο, το πιο ακριβό είναι το Ιβηρικό Χαμόν το οποίο προέρχεται από το κρέας μαύρων χοίρων.



3. Churros

Άλλη μια αγαπημένη τηγανιτή ζύμη που παραπέμπει σε λουκουμαδάκια. Τα churros σερβίρονται με ζάχαρη και λιωμένη σοκολάτα και είναι το αγαπημένο γλυκό σε φεστιβάλ.



4. Leche frita

Πρόκειται για ένα απλό αλλά γευστικό γλυκό. Χτυπάτε γάλα με κρόκους αυγών και αλεύρι. Τα διατηρείτε στην απλή ψύξη μέχρι να στερεοποιηθούν και μετά τα τηγανίζετε. Είναι από τα πιο δημοφιλή γλυκά στην Ισπανία.



5. Bacalao

Ο παστός μπακαλιάρος σερβίρεται με πολλούς τρόπους. Είναι ιδιαίτερα δημοφιλής όταν σερβίρεται με την PIL-PIL σάλτσα που αποτελείται από ελαιόλαδο, σκόρδο και χυμό ψαριών. Αυτή η συνταγή προέρχεται από τη χώρα των Βάσκων





ΤΕΛΟΣ
ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΑΣ !!!!

Η ΜΑΘΗΤΡΙΑ: ΝΙΝΙΡΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΕΣ: ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΧΑΡΜΑΝΤΑ ΔΗΜΗΤΡΑ